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ACTA NÚMERO 026. 
 SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO 

 

  

En la ciudad de Santa María del Oro, del Estado de Nayarit; siendo las 12:00 doce  

horas del día viernes 14 catorce del mes de octubre del año 2022 dos mil 

veintidós, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 50, fracción I, y  52  de la 

Ley Municipal para el Estado de Nayarit; previa cita se reunieron en la Sala de Juntas 

del edificio administrativo, ubicado en la  colonia “Los Pinitos” de esta ciudad; los 

ciudadanos Sindico y Regidores del Honorable XLII Ayuntamiento, con la finalidad de 

celebrar Sesión Ordinaria de Cabildo bajo el siguiente;  

 

ORDEN DEL DÍA 

I. Pase de lista y verificación del quórum legal. 

II. Instalación Legal de la Sesión. 

III. Lectura y Aprobación del Orden del Día. 

IV. Lectura del acta anterior. 

V. Presentación del Informe correspondiente al mes de septiembre del 

año en curso del estado que guarda la Administración Pública 

Municipal en sus aspectos más relevantes. 

VI. Comparecencia del titular Licenciado Pablo Alberto Conchas López 

de la Dependencia Municipal del Organismo Operador Municipal de 

Agua Potable, Alcantarillado y Saneamiento.  

VII. Asuntos Generales:  

      a) Correspondencia recibida.  

VIII. Clausura de la Sesión. 

 

 

 

DESARROLLO DE LA SESIÓN 

 

PUNTO I. En cumplimiento al punto I del Orden del Día, se informa que una vez 

realizado el pase de lista de los integrantes del Honorable XLII Cuadragésimo Segundo 

Ayuntamiento de Santa María del Oro, Nayarit, se declara verificada la existencia de 

quórum legal, al asistir la totalidad de sus integrantes, con ausencia justificada del 

Regidor Juan Carlos González Inda, siendo válidos los acuerdos que en ella se 

tomen, por lo que se tiene por desahogado el presente punto del Orden del Día. 
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PUNTO II. En atención al punto II del Orden del Día, comprobada la asistencia de 11 

once integrantes del Honorable XLII Cuadragésimo Segundo Ayuntamiento de Santa 

María del Oro, Nayarit y existiendo quórum legal, se declara legalmente instalada la 

presente sesión a las 12:18 doce horas con dieciocho minutos del día 14 catorce 

del mes de octubre del año 2022 dos mil veintidós y válidos los acuerdos que de la 

misma resulten. 

PUNTO III. Dando continuidad con el desarrollo de esta sesión de cabildo, la 

Licenciada en Psicología Marisa Solano Trujillo, Presidente Municipal, dio lectura 

al orden del día propuesto; y previo a las formalidades al punto I, II y III del orden del 

día, procedió a exponer a la consideración del Honorable Cabildo los siguientes 

puntos:  

Integrantes del Honorable Cabildo someto a consideración, por medio de votación 

económica el punto número IV referente a la omisión de la Lectura del acta anterior; 

resultando la siguiente votación por la afirmativa 10 diez votos, por la negativa 1 un 

voto y abstenciones 0 cero. Por lo anterior, se aprobó por la mayoría de los 

integrantes de cabildo. 

 

Integrantes del Honorable Cabildo someto a consideración, por medio de votación 

económica el punto número V referente a la Presentación del Informe 

correspondiente al mes de septiembre del año en curso del estado que guarda 

la Administración Pública Municipal en sus aspectos más relevantes; resultando 

la siguiente votación por la afirmativa 11 once votos, por la negativa 0 cero votos y 

abstenciones 0 cero. Por lo anterior, se aprobó por la mayoría de los integrantes de 

cabildo. 

 

Integrantes del Honorable Cabildo someto a consideración, por medio de votación 

económica el punto número VI referente a la Comparecencia del titular Licenciado 

Pablo Alberto Conchas López de la Dependencia Municipal del Organismo 

Operador Municipal de Agua Potable, Alcantarillado y Saneamiento; resultando la 

siguiente votación por la afirmativa 11 once votos, por la negativa 0 cero votos y 

abstenciones 0 cero. Por lo anterior, se aprobó por la mayoría de los integrantes de 

cabildo. 

Integrantes del Honorable Cabildo someto a consideración, por medio de votación 

económica el punto número VI referente a Asuntos generales en Correspondencia 

recibida; resultando la siguiente votación por la afirmativa 11 once votos, por la 

negativa 0 cero votos y abstenciones 0 cero. Por lo anterior, se aprobó por 

unanimidad de los integrantes de cabildo.  
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PUNTO V. Dando continuidad al desarrollo del Punto V, referente a la Presentación 

del Informe correspondiente al mes de septiembre del año en curso del estado 

que guarda la Administración Pública Municipal en sus aspectos más relevantes, 

la presidenta municipal Marisa Solano Trujillo procedió a dar lectura al informe.  

 

INFORME DE ACTIVIDADES DE LA PRESIDENTA MUNICIPAL MES DE 

SEPTIEMBRE DE 2022 

  

❖ Jueves 01 de septiembre: Reunión en casa de salud con el personal de 

protección civil y paramédicos del municipio. 

 

❖ Viernes 02 de septiembre: Reunión para los resultados de la convocatoria del 

primer cabildo Juvenil de Santa María Del Oro 2022 en compañía de Secretaria 

del Ayuntamiento, los Regidores Ma. Concepción Ulloa Pérez, Fabiana 

González Celestino, Ángel Manuel Contreras Valenzuela, Alex Manuel Holguín 

Baltierra, Humberto Jovanny Lucero Valencia, Mónica Ochoa Solano y Directora 

del Deporte y Juventud. 

 

❖ Lunes 05 de septiembre: Visita a la Escuela Primaria de la Comunidad del 

Ahualamo llevando el programa Escuela limpia y escuchando las obras 

prioritarias de la Escuela y la Comunidad en general así mismo en la primaria 

de la Comunidad de Chapalilla para entregar de kits de limpieza. 

 

❖ Martes 06 de septiembre: Instalación de Cabildo Juvenil en compañía de la 

Secretaria del Ayuntamiento, Regidores Alex Manuel Holguín Baltierra, Mónica 

Ochoa Solano, Ángel Manuel Contreras Valenzuela e integrantes del cabildo 

Juvenil. 

 

❖ Asistencia a reunión con el Director del Iprovinay, el C.P. Omar Canovas para 

llevar programas de vivienda en el municipio, trabajar de manera coordinada 

para lograr la regularización de la colonia El Paraíso, en la cabecera municipal; 

buscando siempre dar la certeza jurídica a los habitantes. 

 

❖ Miércoles 07 de septiembre: Iniciamos con las Jornadas ciudadana en la 

Comunidad de Colonia el Ahualamo en compañía de la Secretaria del 

Ayuntamiento, Regidores Ángel Manuel Contreras Valenzuela, Alex Manuel 

Holguín Baltierra, Mónica Ochoa solano siendo el objetivo de mantener cercanía 

con la ciudadanía y escuchar, atender la problemática de la comunidad por ello 
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el gobierno municipal se traslada con todas las áreas del gobierno para brindar 

un mejor servicio, tener contacto con la ciudadanía y por la tarde actividades 

Deportivas y Cine . 

❖ Banderazo a arranque de obra de empedrado ahogado en la misma comunidad 

en compañía de Secretaria del Ayuntamiento, Regidores Alex Manuel Holguín 

Baltierra, Mónica Ochoa Solano, y personal de infraestructura y el comité de 

participación ciudadana. 

 

❖ Jueves 08 de septiembre: Reunión con Regidores Ángel Manuel Contreras 

Valenzuela, Johana Inés Cambero Valdivia, Alex Manuel Holguín Baltierra, 

Secretaria del Ayuntamiento, Presidenta del Dif Municipal, Directores de Áreas, 

instituciones, dependencias y autoridades escolares para tomar puntos de 

acuerdos sobre el desfile del 16 de septiembre, también se atendió a comitiva 

de escuela primaria Juanito cierra y al comisariado de cofradía escuchando sus 

necesidades para darle solución lo más antes posible. 

 

❖ Viernes 09 de septiembre:  

 

❖ Sesión de cabildo Ordinaria no.024 

 

❖ Asistencia en compañía Regidores Alex Manuel Holguín Baltierra, Ma 

Concepción Ulloa Pérez, Mónica Ochoa Solano, Fabiana González Celestino 

Directores de las Áreas y personal del Ayuntamiento de Santa María del Oro en 

desfile del rompimiento del rompiento de la Feria de Ixtlán del Rio 2022. 

 

❖ Sábado 10 de septiembre: Asistencia en compañía Regidores Mónica Ochoa 

Solano y Ma. Concepción Ulloa Pérez, Directores de las Áreas y personal del 

Ayuntamiento de Santa María del Oro en desfile del rompimiento de la Feria de 

San Pedro Lagunillas 2022. 

 

❖ Lunes 12 de septiembre: Honores en la Escuela primaria San José de 

mojarras regidores Ma. Concepción Ulloa Pérez, Fabiana González Celestino, 

Ángel Manuel Contreras Valenzuela y entrega de kit de limpieza en la misma 

Comunidad. 

 

❖  Asistencia al Congreso del Estado con el Director de inclusión del Estado Omar 

cordero a conmemorar el día internacional de la mujer con discapacidad. 
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❖ Martes 13 de septiembre: Asistencia al izamiento de bandera en 

conmemoración por el día de los niños héroes en el marco normativo de la 

celebración del Día de la Independencia, en compañía de los regidores Ma 

Concepción Ulloa Pérez, Fabiana González Celestino, Ángel Manuel Contreras 

Valenzuela en la Escuela Telesecundaria de la Localidad de Colonia Moderna, 

y hacer entrega de un kit de limpieza de programa municipal Escuelas Limpias. 

 
❖ Por la tarde concurso Nacional de Oratoria Juan Escutia 2022 en el Congreso 

del Estado. 

 

❖ Miércoles 14 de septiembre: Jornadas Ciudadana en la Comunidad de 

Tequepexpan en compañía de la Secretaria del Ayuntamiento, Regidores Juan 

Carlos Inda, Doris Ávila, Alex Manuel Holguín Baltierra y Ángel Manuel 

Contreras Valenzuela siendo el objetivo de mantener cercanía con la 

ciudadanía y escuchar, atender la problemática de la comunidad por ello el 

gobierno municipal se traslada con todas las áreas del gobierno para brindar un 

mejor servicio, tener contacto con la ciudadanía y por la tarde actividades 

Deportivas y Cine . 

 

❖ Jueves 15 de septiembre: Por la mañana asistencia al izamiento de bandera 

en compañía de Secretaria del Ayuntamiento, los Regidores Humberto Jovanny 

Lucero Valencia, Erika Flores Bernal, Johana Inés Cambero Valdivia, Mónica 

Ochoa Solano, Ángel Manuel contreras Valenzuela, Ma. Concepción Ulloa 

Pérez  por la tarde kermes, evento cultural de noche mexicana con ballet 

Muájaye del Instituto Tecnológico de Tepic, grito  de independencia en 

Cabecera Municipal con gran orgullo celebramos la Independencia de México 

212 años del inicio de la lucha que le dio libertad al pueblo de México y en la 

Comunidad de el Ahualamo. 

 

❖ Viernes 16 de septiembre: Se llevó a cabo el tradicional Desfile En el marco 

de la celebración del 212 aniversario del inicio de la Independencia de México en 

compañía de personal de Ayuntamiento, instituciones educativas. 

 

❖  Por la tarde asistió a la Final de Torneo de Barrios Santa María del Oro 2022 
“Gabriel Flores López” Convocado por este Honorable Ayuntamiento y 
organizado por el comité del torneo Quedando en primer lugar el equipo de  El 
Zanjón, segundo lugar el equipo de El Honorable, tercer lugar El Limón 
realizando la premiación en compañía de los  Regidores Erika Flores , Humberto 
Jovanny Lucero Valencia, Concepción Ulloa, Johana Cambero, Presidenta del 
DIF Municipal, Directora de Registro Civil, Tesorera Municipal, Directora de 
Deportes, la familia López Flores y por su puesto el comité organizador. 

https://www.facebook.com/hashtag/independenciadem%C3%A9xico?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZVCN17gi7EwIEtDv6tDv6XnBo8KEegvUeQqjOAju8Zog4Eu-Igedz0jHGhomG-5P2i1caZk2eBAylGe0xtQBPKwqUiUuuJdqOVYE978yCpqcjUKx32a63oaIEzP5W-zjxWP9eMf_Dah7BOils5MrfHlKEc-FugHr9uyLg0g41UOz1NUjbar_QiM1RZB_HMyGeiMqdpxNrDr1gRkGi0CQub3&__tn__=*NK-R
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❖ Lunes 19 de septiembre: En coordinación con la Dirección de Protección Civil 

y la Dirección de Seguridad Pública Municipal nos sumamos a las actividades 

del Simulacro Nacional 2022, que tiene por objetivo fortalecer la capacidad de 

reacción de las instituciones y personas. 

 

❖ Martes 20 de septiembre: Inauguración de un equipo de diagnóstico 

ultrasonido en el Centro de Desarrollo Comunitario de Santa María del Oro en 

compañía de Secretaria del Ayuntamiento, los Regidores Humberto Jovanny 

Lucero Valencia, Mónica Ochoa Solano, Ángel Manuel contreras Valenzuela, 

Presidenta del Dif Municipal, Directores de áreas y el Director de Salubridad y 

Servicios Médicos Edmundo Marco Villavicencio con ello, se busca mejorar y 

fortalecer los diagnósticos y la atención médica en el municipio. 

 

❖ Miércoles 21 de septiembre: Asistencia el primer informe del Gobernador 

Miguel Ángel Navarro. 

 

❖ Jueves 22 de septiembre: Jornadas Ciudadana en la Comunidad de San José 

de Mojarras en compañía de la Secretaria del Ayuntamiento, Regidores   Ángel 

Manuel Contreras Valenzuela, Ma. Concepción Ulloa Pérez, Fabiana González 

Humberto Jovanny Lucero Valencia, Mónica Ochoa Solano, Alex Manuel 

Holguín Baltierra trasladando los servicios del Ayuntamiento para brindar más 

cercanía con los Ciudadanos por la tarde actividades Deportivas y Cine y 

realizando entrega de lámparas para su Comunidad. 

❖ Banderazo de arranque de obra de construcción de calle Guanajuato a base de 

empedrado ahogado en la localidad de San José de Mojarras, en compañía de 

regidores Ángel Contreras y Concepción Ulloa. 

 

❖ Viernes 23 de septiembre: Reunión de Mesa de la paz que tiene como 

finalidad garantizar la seguridad de los ciudadanos para trabajar de la mano en 

coordinación con las Autoridades Estatales y Federales para el Municipio. 

 

❖ Sesión de cabildo Ordinaria no.025 

 

❖ En coordinación con la Dirección de Infraestructura y Bienestar municipal, 

acompañada de los regidores, Alex Holguín, Erika Flores, Jovanny Lucero, 

Concepción Ulloa, Fabiana González Celestino, Mónica Ochoa Ángel Contreras 

y el comité de obra, hicieron la entrega de la obra de calle Rivera del Lago, a 

base de empedrado ahogado en la localidad de La Laguna. 
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❖ Sábado 24 de septiembre: Reunión con pescadores de la comunidad de las 

cuevas recorriendo la localidad de aguapan. 

 

❖ Asistencia en el rompimiento de las fiestas de Ahuacatlan 2022 en compañía 

de la Regidora Mónica Ochoa Solano, Directores de áreas y personal del 

Ayuntamiento. 

 

❖ Lunes 26 de septiembre: Reunión con el área de Desarrollo Rural para 

organización de la brigada de esterilización de perros y gatos 

 

❖ Martes 27 de septiembre: 

❖ Sesión de cabildo Extraordinaria Número 015 

❖ Sesión de cabildo Extraordinaria Número 016 

 

❖ Miércoles 28 de septiembre: Jornadas Ciudadana en la Comunidad de de 

Colonia Moderna en compañía de la Secretaria del Ayuntamiento, Regidores    

Ma. Concepción Ulloa Pérez, Fabiana González, Ángel Manuel Contreras 

Valenzuela, Erika Flores Bernal siendo el objetivo de mantener cercanía con la 

ciudadanía y escuchar, atender la problemática de la comunidad por ello el 

gobierno municipal se traslada con todas las áreas del gobierno para brindar un 

mejor servicio, tener contacto con la ciudadanía y por la tarde actividades 

Deportivas y Cine . 

 

 

❖ Viernes 30 de septiembre: Reunión de Mesa de la Paz con Presidentes e 

integrantes de los diferentes niveles de Seguridad pública con quienes se 

trabaja para el municipio garantice la salvaguarda de los ciudadanos. 

❖ Asistencia a reunión de con Comisión Nacional de agua en las salas de juntas 

de la Secretaria de Desarrollo Sustentable a la vigésima novena sesión el 

objetivo es reiniciar las actividades de la comisión de cuenca del rio Santiago. 

 

Para continuar con el desarrollo de la sesión, respecto del punto número VI, la 

comparecencia de titular Lic. Pablo Alberto Conchas López, de la Dependencia 

Municipal del Organismo Operador Municipal de Agua Potable, Alcantarillado y 

Saneamiento, se concedió el uso de la voz al profesionista de mérito para que 

exponga:   
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Quien saludó a los integrantes de Cabildo y procedió a compartir un documento 

impreso cada uno de los presentes, que contiene el material de apoyo para su 

exposición, y dice que se propone presentar un pequeño informe de actividades 

realizadas en lo que va del año, además del tema de recaudaciones, acciones que se 

han realizado dentro del organismo en este periodo, agregó que antes de dar inicio 

con su exposición, desea hacer una agradecimiento al personal que labora en 

OROMAPAS, alrededor de diez personas, desde los que atienden las plantas de 

tratamiento, las personas que cloran, los que atienden los drenajes y las fugas, hasta 

los que trabajan en oficina realizando las cobranzas y la contabilidad, ya que todos 

somos un equipo y agrade a todos por su apoyo, porque en lo que va de 

administración, están avanzando, y sin ellos sería prácticamente imposible presentar 

o hacer lo que hasta ahorita llevan. 

Enfocándose ya en la materia de la exposición, el Lic. Pablo Alberto Conchas López 

presentó el contenido del INFORME FINANCIERO CORRESPONDIENTE A LOS 

MESES DE ENERO A SEPTIEMBRE DEL 2022, de la dependencia a su cargo.  

SE ANEXA DOCUMENTO DIGITALIZADO 

En cuanto a las participaciones de los integrantes de Cabildo, se contó con la 

intervención en lo económico de la Presidenta Municipal, Licenciada Marisa Solano 

Trujillo, para hacer referencia al tema de los cobros de los recibos por el consumo de 

agua potable, donde preguntó al titular de la dependencia sobre las estrategias que se 

están llevando a cabo para la disminución de adeudos, para saber si incluyen los 

cobros a domicilio? Y en respuesta, el Lic. Pablo Alberto Conchas López, dijo como 

respuesta que no; que únicamente, se están imprimiendo leyendas en los recibos de 

agua potable, donde se invita a la ciudadanía a pasar a pagar, agregó que en cuanto 

a los cortes del servicio de agua, no se pueden realizar, además de que esa estrategia 

llevaría a romper banquetas, empedrados o estructuras de las calles, lo cual no es 

viable, quedando únicamente la alternativa de disminución en la cantidad del servicio 

de agua.    

Por su parte, el Regidor Alex Emanuel Holguín Baltierra, en su primera intervención 

hablo de la importancia de que los ciudadanos hagan conciencia de la importancia de 

regularizar el pago de sus adeudos, ya que eso desemboca en el ingreso de recurso 

a la dependencia a cargo, que bien podría desembocar en la generación de una obra 

en su propio beneficio; además en cuanto a ese tema aseguró que suelen recibirse 

variadas críticas por parte de la población, en las que se preguntan que se hace con 

ese recurso, a lo que él aprovecha el espacio para decirles que es el momento en el 

que se pueden enterar para que sirve ese dinero, mediante la detallada explicación 

que está haciendo el responsable, y felicita al director a cargo por su desempeño.  
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Por lo que se refiere al tema de la cloración, la Regidora Johana Inez Cambero 

Valdivia, en su intervención manifestó que deseaba saber en qué nivel de cloración 

se encuentra el municipio a nivel Estado; como respuesta, el titular de OROMAPAS 

dijo que hubo una disminución en el desempeño de la cloración del agua, por la 

reparación que necesitó el vehículo que se utiliza para esos fines, mostrando con 

imágenes, la precaria estructura que tenía la lámina del cajón de la camioneta, y que 

llevó quince días en rehabilitarse.  

A eso el Regidor Ángel Manuel Contreras Valenzuela, al hacer su intervención 

expresó que ese contratiempo no le parecía una razón para dejar de cumplir con el 

servicio, ya que bien podía apoyarse en otro vehículo que esté disponible para esa 

tarea.  

A este comentario se sumó la Regidora Mónica Ochoa Solano, quien, al hacer su 

intervención expresó al director de OROMAPAS que cuenta con el respaldo del cuerpo 

de regidores, para solucionar este tipo de situaciones y otras que pudieran 

presentarse, precisamente para mejorar el servicio que se presta a la ciudadanía.  

Para robustecer el tema, el regidor Alex Emanuel Holguín Baltierra, habló de las 

condiciones de los vehículos que se utilizan para trasladarse a realizar esas tareas, 

enfocándose en cuanto a la camioneta recién rehabilitada, que cuando sufriera alguna 

falla mecánica o contratiempo por el desgaste natural que genera su uso, y sobre todo, 

el daño que le ocasiona la sustancia corrosiva que es el cloro, podía solicitar el apoyo 

de otra área del ayuntamiento para que le faciliten otro vehículo, que cumpla con las 

características necesarias para llegar a las comunidades aledañas, secundando de 

esta manera la breve intervención de la Tesorera, la Lic. Griselda Arcadia Vizcaíno,  

quien también habló de contemplar un vehículo que le ayude a realizar esas tarea de 

manera temporal.  

Por su parte el Regidor Alex Emanuel Holguín Baltierra, participó también en el 

apartado de Equipamiento Pozos de Agua, donde habló de la posibilidad de que en 

tiempo de lluvias se apague la bomba que equilibra el abasto de agua en tiempo de 

seca; como respuesta el Director a cargo aseguró que no podía hacer eso, debido a 

que hay colonias directamente conectadas a esa bomba, entonces lo que se hace es 

encender la bomba solo dos o tres horas por día. 

Continuando con la exposición se abordó el tema del Apoyo a Comunidades, donde la 

Regidora Ma. Concepción Ulloa Pérez hizo la observación de que cuando se llevó 

la Jornada Ciudadana a la Comunidad de Colonia Moderna, ella solicitó al Director de 

OROMAPAS los servicios que proporciona su área y aunque éste dio una respuesta 

favorable, no contaron con la presencia de su equipo en la comunidad y por lo tanto 

las personas que lo solicitaban no recibieron el beneficio. A esta observación el 



043 Gaceta Municipal Viernes 14 de octubre de 2022. 

 

Director se disculpó por no avisarle el motivo de su ausencia, pero dijo aprovechaba 

el espacio para exponer que ese mismo día fue requerido de urgencia en el Preescolar 

de la Comunidad de El Limón, donde el contenido de la fosa séptica llegó a su límite y 

se estaba derramando los desechos en el patio donde los niños estaban jugando, por 

lo que tuvo que priorizar y enviar el equipo de desazolve al plantel y ofreció una 

disculpa a la regidora por la ausencia y la falta de coordinación.   

Por su parte, la Regidora Doris Getsemaní Ávila Martínez, hizo el comentario que, 

en la comunidad de El Ermitaño, tienen una bomba de golpe que gracias al mecanismo 

que usa para trabajar pocas veces falla, sin embargo, se han hecho solicitudes por 

parte de la comunidad para reemplazar unas válvulas que utiliza y que son las que 

presentan fallas con más frecuencia, para que se pueda solucionar ese problema y la 

comunidad no se vea afectada por el desabasto de agua.  

Ahora bien, al desarrollar el apartado de las Plantas de Tratamiento Residuales en 

Santa María del Oro, el Regidor Humberto Jovanny Lucero Valencia, preguntó 

sobre la situación de la contaminación que se decía estaba generando la descarga de 

residuos al arroyo del Agua Caliente, obteniendo como respuesta del Lic., Pablo 

Alberto Conchas López, que se han recibido visitas por parte de personal de 

CONAGUA y PROEPA en distintas fechas, para realizar visitas en la planta que ha 

generado reportes de contaminación ante esas dependencias de gobierno, pero en los 

dictámenes estructurados se asienta que no hay contaminación, pero si la necesidad 

de una nueva planta de tratamiento residuales, ante el notable aumento de las 

descargas de aguas residuales, por el crecimiento de la población y zonas 

habitacionales.  

Al llegar al apartado de Pozos de Agua, la Regidora Ma. Concepción Ulloa Pérez, 

comentó sobre la notable diferencia entre los montos de luz eléctrica en los meses de 

enero, febrero, mayo y junio, que casi asciende a los $100 000. 00 (Cien mil pesos 

00/100 M.N.) y los meses restantes reflejan la mitad de gasto; en ese momento, tomó 

la palabra el Regidor Alex Emanuel Holguín Baltierra, para hacer una breve 

explicación, sobre el consumo eléctrico por hora, aproximadamente $780.00 

(Setecientos ochenta pesos 00/100 M.N.), lo que dejaba a la vista que, en los meses 

de época de sequía, se gasta más dinero porque se consume más electricidad porque 

la bomba está encendida más tiempo.  

Continuando con el desarrollo de la sesión, la Lic. Marisa Solano Trujillo hizo mención 

al Lic. Pablo Alberto Conchas López de la importancia de mantener la comunicación 

para dar solución a los problemas que de repente no pueda solucionar con las 

herramientas de las que dispone, porque pese a ser un organismo desconcentrado, 
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somos un solo Ayuntamiento y se sirve a la misma ciudadanía, siempre con miras a 

hacer el mayor bien posible.  

Para finalizar con las intervenciones, las Regidoras Mónica Ochoa Solano, Doris 

Getsemaní Ávila Martínez y el Regidor Alex Emanuel Holguín Baltierra para exponer 

algunas situaciones de comunidades propias de sus demarcaciones, y que se 

registraran en su agenda para buscar soluciones y resolver con su apoyo.  

Finalizando con el apartado de la exposición, los integrantes de Cabildo se sumaron a 

felicitar al Director del Organismo Operador Municipal de Agua Potable, Alcantarillado 

y Saneamiento de Santa María del Oro, a la par de todo el equipo de que trabaja con 

por su buen desempeño.  

Dando continuidad con el desarrollo del Orden del Día, respecto del Punto Número 

VI en Asuntos Generales, se le concedió el uso de la voz a la Licenciada Marbella 

García Delgado, quien hace uso de la voz y expone que con fecha 14 del mes año en 

curso se recibió por parte del Congreso del Estado de Nayarit cuatro oficios con los 

folios 487-2022, 482-2022, 481-2022 y 483-2022 que posteriormente se van a circular 

para que se encuentren en posibilidad de hacer una lectura detallad de la información 

que contienen y los alcances de la misma.  

 

EN EL PUNTO VII CLAUSURA DE LA SESIÓN.  

No habiendo otro asunto que tratar la presidenta municipal -Marisa Solano Trujillo, 

procedió a efectuar la clausura de la sesión, siendo las 13:42 trece horas con 

cuarenta y dos minutos del viernes catorce de octubre del año 2022 dos mil 

veintidós. 
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Para los efectos legales correspondientes firman en esta los ciudadanos Integrantes del 

Honorable XLII Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Santa María del Oro, Nayarit; la 

Lic. Psic. Marisa Solano Trujillo, Presidenta Municipal, rubrica; el Prof. Bernardo Muro 

Sánchez, Síndico Municipal, rubrica; la C. Johana Inez Cambero Valdivia, Regidora, 

rubrica; el C. Humberto Jovanny Lucero Valencia, Regidor, rubrica; el Ing.  C. Juan 

Carlos Inda Hernández, Regidor, rubrica; el C. Alex Emanuel Holguín Baltierra, Regidor, 

rubrica; la C. Ma. Concepción Ulloa Pérez, Regidora, rubrica; el C. Ángel Manuel 

Contreras Valenzuela, Regidor, rubrica; la C. Doris Getsemaní Ávila Martínez, Regidora, 

rubrica; la C. Mónica Ochoa Solano, Regidora, rubrica; la Lic. Erika Flores Bernal, 

Regidora, rubrica; la C.  Fabiana González Celestino, Regidora, rubrica; Lic. Marbella 

García Delgado, Secretaria del Ayuntamiento, rubrica. 

 

 

La suscrita Lic. Marbella García Delgado, Secretario del Ayuntamiento del H. XLII Ayuntamiento 

Constitucional de Santa María del Oro, Nayarit; con fundamento en lo dispuesto por el artículo 114, 

fracción IV de la Ley Municipal para el Estado de Nayarit, hago constar y  

CERTIFICO 

Que con fecha del día 14 de octubre, fue celebrada la sesión ordinaria de cabildo número 026, en la 

cual fueron tomados los acuerdos que en la presente gaceta se manifiestan. Se extiende la presente 

certificación para los fines legales a que haya lugar, en la localidad de Santa María del Oro, Nayarit, a 

los catorce días del mes de octubre de dos mil veintidós.    

 

 

 

 

LIC. MARBELLA GARCIA DELGADO. 


